
 

 

 
 
 

 

SSC GD_2018 

1.    ik¡p cUnj A, B, C, D, vkSj E, isM+ dh ,d “kk[kk ij cSBs gSaA  C, D  ds cxy esa cSBk gSaA D, E ds lkFk ugha cSBk 

gSA E, “kk[kk ds ck,a Nksj ij cSBk gSA C, nk,a ls nwljs LFkku ij gSA A, B ds rqjar nk;ha vksj gS vkSj B, E ds nk;h vksj gSA 

A vkSj C lkFk esa cSBs gSaA  

dsUnz ij dkSu cSBk gS? 

(A) A   (B)D   (C)C    (D)B 

Ans.  A 

 

2.   lkr Nk= ,d iafDr esa [kM+s gSaA B, C ds ck,¡ vkSj nk,¡ [kM+k gSA D, E ds nk,¡ vksj vkSj A ds ck,¡ vksj [kM+k gSA F, C ds nk,¡ vksj  vkSj 

G ds ck,¡ vksj [kM+k gSA dkSu chp esa [kM+k gS? 

(A)G    (B)D  (C)B   (D)F  

Ans.  C 

 

3.    X, Y, Z, P, Q vkSj R mRrj dh vksj eq[k djds ,d iafDr esa cSBs gSA X, Y vkSj P dk iM+kslh gSA Q,  Z  vkSj R dk 

iM+kslh gS] P, X  ds nk;ha vksj gS vkSj P vkSj Z ,d nwljs ds fudVre iM+kslh gSaA  

 dkSu lk tksM+k fcYdqy fdukjka ij cSBrk gSa? 

 (A) Y,P    (B)X,P   (C)Y,R    (D)P,Z 

Ans.  C 

 

4.     X, Y, Z, P, Q  vkSj R ,d iafDr esa mRrj dh vksj eq[k djds cSBs gSA X, Y vkSj P dk iM+kslh gSA Q, Z vkSj R  

dk iM+kslh gSA P, X ds nk,¡ vksj gS vkSj P vkSj Z ,d nwljs ds fudVre iM+kslh gSaA    

X   vkSj  Q ds e/; fdrus lnL; gSa? 
  

(A)pkj   (B)rhu    (C)nks    (D),d 

Ans.  C 

5.   ik¡p cUnj A, B, C, D vkSj E,  isM+ dh ,d “kk[kk ij cSBs gSaA C, D  ls vxyk cSBk gSaA D, E ds lkFk ugha cSBk gSA 

E, “kk[kk ds ck,a Nksj ij cSBk gSA C  nk,a ls nwljs LFkku ij gSA A, B ds Bhd nk,¡ vksj gS vkSj B, E ds nk,W vksj gSA A 

vkSk C lkFk esa cSBs gSaA A   fdl LFkku ij cSBk gS ? 

(A)  B     vkSj   C ds chp(B) D      vkSj   C    ds chp(C) E   vkSj     D ds chp(D)C     vkSj    F  ds chp 

Ans.   A 

6.    lkr ekWMy~l A, B, C, D, E, F  vkSj  G  ,d QksVksxzkQh ls”ku ds fy, QksVksxzkQj ds lkeusa gSaA D, G ds fcYdqy 

nk,¡ vksj [kM+k gSA B, D vkSj F ds chp esa [kM+k gSA A, C ds nk,¡ vksj [kM+k gSA E,  G  vkSj A ds chp esa [kM+k gSA chp esa 

dkSu [kM+k gS? 

(A) G     (B) E    (C)A    (D)D 

Ans.   A 
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7.   lkr nksLr O, P, Q, R, S, T  vkSj U ,d iafDr esa cSBdj fQYEk ns[k jgs gSaA S ,d Nksj ij cSBk gSA Q, S  ds nk,a 

nwljs LFkku ij cSBk gSaA P, O vkSj Q ds chp cSBk gSA U fdlh Hkh Nksj ij ugha cSBk gSA R, T ds ck,a vksj cSBk gSA fcYdqy 

nk,¡ Nksj ij dkSu cSBk gS? 

(A)R    (B)Q   (C)T   (D)P 

Ans.  C 

 

8. U, V, W, X, Y vkSj Z dsanz dh vksj eqWg djds oR̀rkdkj bl rjg cSBs gSa fd izR;sd vkeus & lkeus gksaA X, Z  vkSj V ds chp esa gSaA 

U, X ds ck,a ls nwljk vkSj Y ds nk,¡ ls nwljk gSA X ds lkeusa dkSu cSBk gS?  

       (A)W    (B)Y    (C)Z    (D)U 

     Ans. A 

9. Ng fe= P, Q, R, S, T vkSj U, dsanz dh vksj eqag djds ,d can ldZy esa bl rjg cSBs gS] fd izR;sd ,d nwljs lkeusa gSA P, S  ds lkeus 

gSA R, P vkSj Q  ds chp esa gSA U, P vkSj T ds chp esa gS] tks  S ds nk,a cSBk gSA R ds Bhd nk,a dkSu cSBk gS ?  

    (A)S     (B)P   (C)T   (D)Q 

   Ans. D 

10. lkr fe= & vftr] ckyk] gfj] MsfoM] jktk]  lsdj vkSj xquk& ,d xksy est ds pkjksa vksj cSBs gSA MsfoM gfj vkSj jktk dk iM+kslh ugha 

gSA vfatr ckyk vkSj gfj ds iM+kslh gSaA xquk] tks MsfoM ds ck,¡ vksj nwljs LFkku ij gS] lsdj vkSj jktk dk iM+kslh gSA  

        gfj dh fLFkfr D;k gS?   

(A) ckyk ds ck,¡ vksn nwljk (B) jktk ds Bhd nk,¡ vksj  (C) lsdj ds ck,¡ vksj rhljk (D) vftr ds Bhd ck,¡ vksj  

Ans. C 

11. A, B, C, D, E, F, G vkSj H dsanz dh vksj eq[k fd;s gq, ,d xksy est ds pkjks vksj cSBs gSA D, H ds nk,a ls pkSFks LFkku ij rFkk 

B ds ck,a ls nwljs LFkku ij gSA F, B ds nk,¡ ls pkSFks LFkku ij gSA C, E ds nk,a ls pkSFksa LFkku ij gS tks fd B ;k D ds fcYdqy 

nk,¡ ugha gSA A, D dk fcYdqy iM+kslh ugha gSA   

     G ds nk,¡ vksj ls fxuss tkus ij B dk LFkku G ds lEcU/k esa D;k gS? 

(A)nk,W ls ikpokW    (B)nk,W ls rhljk   (C)nk,W ls nwljk  (D)nk,W ls pkSFkk 

Ans.  B 

12.  P, M, D, A, F, H, R vkSj B  ,d o`Rr ds pkjksa vksj dsUnz dh vksj eq[k fd;s cSBs gSaA R, A ds nk,¡ ls pkSFksa LFkku 

ij gS] tks P ds nk,¡ ls rhljs LFkku ij gSA M, H ds ck,¡ ls nwljs LFkku ij gS] tks P ds ck,¡ ls nwljs LFkku ij gSA D, B 
ds nk,¡ ls rhljs LFkku ij gSA 

        H ds ck,¡ ls rhljs LFkku ij dkSu gS? 

 (A) A  (B)M   (C)B   (D)F 

Ans.  A 

13.    vkB fe= A, B, C, D, E, F, H vkSj G lewg ppkZ ds fy, ,d xksykdkj esst ds pkjksa vksaj vkeusa & lkeusa cSBs gSaA 

A, F ds lkeus vkSj E ds nk,¡ ls nwljk gSA B vkSj D vkeus & lkeusa cSBs gSaA G, C vkSj A ds chp esa gSaA H,  E ds ck,¡ 

vksj gSsA E ds lkeus dkSu cSBk gS? 

(A)F    (B)D  (C)C   (D)B 

Ans.  C 

14.   A, B, C, D, E, F, G vkSj H  ,d xksy est ds pkjksa vksj cSBs gS vkSj dsanz dh vksj eq[k fd;s gq, gSA D, H ds nk,¡ 

ls pkSFks LFkku ij gS rFkk B ds ck,¡ ls nwljs LFkku gSA F, B ds nk,¡ ls pkSFks LFkku ij gSA C, E ds nk,¡ ls pkSFks LFkku ij gS 

tks fd B ;k D ds rqjar nk,¡ ugha gSA A, D dk rqjar iMkslh ugha gSA 



 

 

fuEufyf[kr la;kstu esa ls fdlesa rhljk O;fDr igys vkSj nwljs O;fDr ds chp esa cSBk gS? 

(A) CBA   (B)GCD   (C)AHE   (D)ABC 

Ans.  B 

15.   P, M, D, A, F, H, R vkSj B  ,d ldZy ds pkjksa vksj dsUnz dh vksj eq[k fd;s cSBs gSaA R, A ds nk,¡ ls pkSFks LFkku 

ij gS] tks P ds nk,¡ ls rhljs LFkku ij gSA M,  H ds ck,¡ ls nwljs LFkku ij gS] tks P ds ck,¡ ls nwljs LFkku ij gSA D, B 
ds nk,¡ ls rhljs LFkku ij gSA 

  fuEu esa ls dkSu&lk tksM+k B ds fudVre iM+ksfl;ksa dks n”kkZrk gS? 

(A)AF   (B)MP   (C)AP   (D)FM 

Ans.  A 

16. A, B, C, D, E, F, G and H are sitting around a circle facing at the centre. E, is second to the left 

of F and third to the right of A, B is third to the right of G who is not an immediate neighbor of E or 

F. C is second to the right of B. D is to the immediate left of A and third to the left of H. 

 

Who is the fifth to the right of C? 

 

(A) H    (B) G   (C)B  (D) E 

Ans. D 

17. A, M, P, D, Q, R, W and B are sitting around a circle facing at the centre. D is fourth to the left 

of  A who is third to the right of M. P is third to the left of Q who is third to the left of M. R is third 

to the right of W who is second to the right of B. 

wIn which of the following pairs is the second person sitting to the immediate right of the first 

person? 

(A) AB   (B) QB   (C)RM  (D) MD 

Ans. A 

18.   Four boys A, B, C, D and four girls P, Q, R, S are playing merry go round in such a way that 

they face the centre and form a circle. No two girls or no two boys are next to each other. A is to the 

immediate left of R, who is opposite to Q. P and Q have only C between them. P is opposite to S, 

who is to the immediate right of B. 

  IF B is the only person between R and S, then who is opposite B? 

(A)A   (B)Q   (C)C   (D)D 

Ans. C 

19.   pkj yM+ds A, B, C, D nf{k.k dh vksj eq[k fd;s gq, gS vkSj pkj yM+fd;ka P, Q, R, S mRrj dh vksj eq[k fd;s gq, 

nks iafDr;ksa esa] izR;sd esa pkj dqflZ;ksa ij cSBs gSA yM+ds] yM+fd;k¡ ,d nwljs dh vksj eq[k fd;s gq, gSa vkSj  

I. A,  fdlh Hkh Nksj ij ugha cSBk gSA 

II. B  vkSj S ges”kk ,d nwljs ds vkeus lkeus cSBrs gSA 

III. R  vkSj Q dHkh ,d nwljs ds ikl ugha gSA 

IV. P, fdlh ,d Nksj ij cSBh gS vkSj vius lkeus D dks ugha cSBkuk pkgrh gSaA 
 

A ds lkeus dkSu cSBk gSa? 

(A) P    ;k  Q   (B)P     (C) R  ;k  Q    (D) Q 



 

 

Ans. C 

20.  vkB nksLr P, Q, R, S, T, V, W vkSj Y ,d o`r ds pkSrjQk dsanz dh vksj eq[k fd;s cSBs gSa] fdUrq vko’;d ugha dh mlh dze esaA 

R, T ds ck,a ls rhljs LFkku ij cSBk gSA Y, T dk rqjar iM+kslh gSA W, S  ds  nk,a ls nwljs LFkku ij cSBk gSA S, R dk rqjar iM+kslh ugha gSA 

W vkSj V ds chp dsoy ,d O;fDr cSBk gSA Q, W ;k V esa ls fdlh dk rqjar iM+kslh ugh agSA 

 

nh x;h cSBd O;oLFkk ds vuqlkj fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku lR; gS? 

(A)Y vkSj Q dh Bhd chp esa T  cSBk gSA(B)  S  vkSj Q nksuksa P ds iM+kslh gSA 

(C) Y,  W ds nk,a ls nwljs LFkku ij cSBk gSA(D) S  vkSj Y ,d nwljs ds iM+kslh gSA 

 

21.  (i)   K, L, M, N, O, P vkSj Q   ,d est ds pkjksa vksj dsUnz dh vksj eq[k djds cSBs gSaA 

 (ii)   L, N vkSj O ds chp esa cSBk gSA 

 (iii)  K, O ds  ck,a ls rhljs LFkku ij gSA 

 (iv)  Q, M   ds  ck,a ls nwljs LFkku ij gS tks fd  P ds rqjar ck;h vksj Gsa 

 fuEu esa ls dkSu ls ;qXe esa igyk O;fDr] nwljs O;fDr ds rqjar ck;ha vksj cSBk gS? 

(A) LO   (B) QN   (C)MK  (D) LN 

Ans. D 

22.   lkr cPps A, B, C, D, E, F  vkSj G ,d iafDr esa [kM+s gSA G, D ds nk,W vksj B ds ck,W vksj gSA A, C nk,W vksj gSA A vkSj D 

ds chp ,d cPpk gSA F, G ds nk,a ls nwljs LFkku ij gSA D vkSj F ds chp nks cPps gSA  

  

     Bhd chp esa dkSu gS  
(A) A    (B) E     (C)D    (D) C 

Ans.  C 

23.   vkB nksLr P, Q, R, S, T, V, W vkSj Y ,d o`r ds pksrjQ dsanz dh vksj eq[k fd;s cSBs gSaa fdUrq vko”;d ugha dh 

mlh dze esa R, T ds ck,a ls rhljs LFkku ij cSBk gSA Y, T dk rqjar iM+kslh gSA  W, S ds nk,a ls nwljs LFkku ij cSBk gSA  

S, R dk rqjar iM+kslh ugha gSA W vkSj V ds chp dsoy ,d O;fDr cSBk gSA Q, W ;k V esa ls fdlh dk rqjar iM+kslh ugha 

gSA 

 

      fuEufyf[kr esa ls dkSu W vkSj  V  ds Bhd chp esa cSBk gS? 

(A) T  (B) Y   (C)R   (D) P 

Ans. C 

24.     P, Q, R, S, T, U vkSj V  ,d o`Rrkdkj est ds pkjks vksj cSBs gSA 

 S,     R   ;k   T  dk iM+kslh ugha gSA 

 P,   Q  vkSj R  dk iM+kslh gSA 

 V,  tks fd S ds ck,a ls nwljk gS] T vkSj U  dk iM+kslh gSA 

      R   dk LFkku D;k gS  
(A)  S  ds  nk,a ls nwljk (B)  U  ds  ck,a ls rhljk (C) P  ds rqjar ck;h vksj(D) V  ds rqjar nk;ha vksj 

Ans.   B 

25.     N% O;fDr A, B, C, D, E rFkk F  nks iafDr;ksa esa] izR;sd iafDr esa rhu cSBs gSaA 

  E    fdlh Hkh iafDr ds var esa ugha gSA 



 

 

  D, F  ds ckbZ vksj ls nwljs LFkku ij gSA 

       C, E  dk iM+kslh gS rFkk D ls fod.kZr% cSBk gSA 

       B,  F   dk iM+kslh gS 

  fuEufyf[kr esa ls dkSu ,d nwljs ds fod.kZr% foijhr cSBk gS? 

(A)   D   rFkk    A  (B) A rFkk  C  (C) F rFkk    C  (D)  A rFkk   F  

Ans.   D 

26.   lkr cPpsa A, B, C, D, E, F vkSj G ,d iafDr esa [kM+sa gSaA G, D ds ck,a vkSj B ds nk,a gSaA A, C ds nk,a gSaA A 

vkSj D ds chp ,d cPpk gSaA F, G ds nk,a ls nwljs LFkku ij gSaA D vkSj F ds chp nks cPps gSaA 

 fcYdqy nk,a dkSu gS? 

(A) F  (B) E   (C) G     (D) B 

Ans.   A 

27.   ,d dkj izn”kZuh esa lkr vyx vyx daifu;ksa dh lkr dkjsa& dkj01] dkj02] dkj03] dkj04] dkj05] dkj06] dkj07] 

mRrj fn”kk dh rjQ ,d iafDr esa iznf”kZr gSaA 

I.      dkj01] dkj07 ds rqjar nk,a esa gSA 

II.    dkj07]  dkj03 ds nk,a ls pkSFksa LFkku ij gSA 

III.    dkj04] dkj02 vkSj dkj06 ds chp esa gSA 

IV.     dkj03] tks dkj02 ds ck,a ls rhljsa LFkku ij gS] og ,d Nksj ij gSA 
  

 fuEu esa ls dkj05 dk lgh LFkku dkSu&lk gS? 

(A) dkj01 ds rqjar nk,a esa(B) dkj06 vkSj dkj07 ds chp esa(C) dkj02 vkSj dkj07 ds chp esa(D)  dkj06 ds rqjar ck,a esa 

Ans. A 

28.    A, B, C, D, E, F  vkSj G  dsanz dh vksj eq[k fd;s gq, ,d o`Rr dh pkjksa vksj cSBsa gSA D, A ds ck, ls rhljs LFkku 

ij cSBk gS tks fd F ds ck, nwljs LFkku ij cSBk gSA E, F  ;k D  dk  iM+kslh ugha gSA  C, B ds ck, rhljs LFkku ij cSBk 

gSA 

    E   dh fLFkfr F ds laca/k esa D;k gS   

(A)ck, ls nwljk  (B) ck, ls pkSFkk   (C)  ck, ls rhljk  (D)  tkudkjh vi;kZIr gS 

Ans. C 

29.  eksuk] dud] tkWu] guah] bZ”kk vkSj ykjk ,d flusek ?kj esa fQYe ns[k jgs gSa ftldh Ldzhu] mRrj esa gSA os ,d fuf”pr 

izdkj lsa cSBs gS  
I. dsoy dud] guh vkSj tkWu ds chp cSBh gSA 

II. ykjk] eksuk ds nk,a cSBh gS] tks fcYdqy cka, Nksj ij cSBh gSA 

III. bZ”kk] tkWu ds rqjar nka, gSA 

     fcYdqt nka, Nksj ij dkSu cSBk@cSBh gS  
(A)dud  (B) guh  (C)  tkWu (D)  bZ”kkae 

Ans. D 

30.    A, B, C, D, E and F are six friends seating in a long bench. E and F are at the centre while A 

and B are at the two extreme ends. C is sitting to the immediate left of A. Can you identify who is 

sitting to the immediate right of B? 

(A)C   (B) D  (C) F  (D) E 



 

 

Ans.   B 

31. Six friends P, Q, R, S, T and U are sitting at a circular table facing the centre. S is sitting third to 

the left of T. R is not sitting between T and U. S is not the immediate neighbor of R. Q is seated 

second to the right of T. Who is sitting between U and Q? 

(A)S   (B)R   (C)P   (D)T 

Ans. A 

32.   ikap Nk= ,d drkj esa [kM+sa gSA lqeu iz.ko ds cxy esa [kM+h gS] ysfdu og nhuk ds cxy esa ugha [kM+h gSA dqekj jktw 

ds cxy esa [kM+k gS] tks lcls ckbZa vksj [kM+k gS] vkSj nhuk dqekj ds cxy esa ugha [kM+k gSA chp esa dkSu [kM+k gS? 

(A)lqeu    (B) nhuk  (C) jktw   (D) dqekj 

Ans.   A 

33.  ,d eafty ij Ng dk;kZy; dze”k% A, B, C, D, E, vkSj F  dks vkoafVr fd;k tkrk gSaaA ;s dk;kZy; nks drkjks esa gSa] 

,d drkj dk #[k mRrj dh vksj] rFkk nwljh drkj dk #[k nf{k.k dh vksj gSA B dks mRrj&eq[kh dk;kZy; feyk tks fd D 

ds cxy esa ugha gSA D vkSj F dks frjNS :i ls vkeus&lkeus dk;kZy; feysA C, ftldk dk;kZy; F ds cxy esa gS] dks 

nf{k.k&eq[kh dk;kZy; feyk] vkSj E dks mRrj&eq[kh dk;kZy; feykA 

fuEufyf[kr esa ls fdl la;kstu dks nf{k.k&eq[kh dk;kZy; feys? 

(A)ABC  (B)FAE  (C)FCA  (D)BED 

Ans. C 

34.  Seven employees, T, U, V, W, X, Y and Z, reach their factory in a particular sequence. Y 

reaches immediately before T but does not immediately follow W. V is the last one to reach. X 

immediately follows T and is subsequently followed by Z. W reaches before T. Who is the second to 

reach the factory? 

(A)U   (B)X   (C)W   (D)Z 

Ans.  A 

35.   Six students are sitting in a row. Akbar is to the left of the person sitting in the middle, but to 

the right of Sekar. Prakash is to the right of Deva, and Ram is to the right of Prakash. Ram is second 

from the person sitting in the middle. Who is the person sitting in the middle? 

(A)Sekar   (B)Akbar   (C)Deva   (D)Ram 

Ans.  C 

36.   A, O, M, H, K vkSj U dsanz ds lkeus eq¡g fd, ,d ldZy esa cSBs gSaA A, M ;k U ds cxy esa ugha cSBk gS] U, H 

ds nkbZa vksj gS] K, M ds ckbZa vksj gS] tks O ds foijhr gSA O ds nkbZa vksj dkSu gS? 

(A) A    (B)K   (C)U    (D)H 

Ans.  A 

37.  A, B, C, D vkSj E ,d iafDr esa cSBs gSaA C, D vkSj A ds chp esa gS] E u rks var esa gS] u gh D ds cxy esa gS vkSj 

B ds ck;ha vksj gS tks vafre gSA D ds nk;sa esa dkSu gS? 

(A) C   (B)A  (C)B   (D)E 

Ans.  A 

38.  J, A, G, E, V vkSj F dsanz dh vksj eq[k djds ,d xksy est ds pkjksa vksj cSBs gSaA F, G ds ckbZa vksj gS] tks A ds 

foijhr gS] V, A vkSj J ds chp esa gSaA E ds ckbZa vksj dkSu gS? 

(A) A   (B)G   (C)F   (D)V 



 

 

Ans.  A 

39.   G, H, I, J vkSj K ,d iafDr esa cSBs gSaA J u rks H ds cxy esa gS vkSj u ghs K dsA J var esa ugha gSA H, G ds ckbZa 

vksj gSA K ds ckbZa vksj dkSu gS? 

(A) H  (B)I  (C)G   (D)J 

Ans.  B 

40.   vkB nksLr A, B, C, D, E, F, H  vkSj G nksigj ds Hkkstu ds fy, ,d xksy est ds pkjksa vksj ,d nwljsa dh rjQ 

eq¡g djds cSBs gSaA A, F ds lkeus gS vkSj B ds nk,¡ rhljs LFkku ij gSA G, F vkSj D ds chp esa gSA H, D  ds ck,¡ vksj gSA 

E, C  vkSj A ds chp esa gSA C ds nk,¡ rhljs LFkku ij dkSu cSBk gS? 

(A) D    (B)  A   (C)H   (D)G 

Ans.   C 

41.   lkr nksLr O, P, Q, R, S, T vkSj U  ,d iafDr esa cSBdj fQYe ns[k jgs gSA S fdlh Nksj ij cSBk gSA Q, S  ds nk,a 

nwljs LFkku ij cSBk gSA P, O vkSj Q ds chp cSBk gSA U fdlh Nksj ij cSBk gSA R, T ds ck,¡ vksj cSBk gSA fcYdqy ck,¡ Nksj 

ij dkSu cSBk gS ? 

(A) S     (B)  P    (C)  Q    (D)R 

Ans.   A 

42.   ,d eafty ij Ng dk;kZy; dze”k% A, B, C, D, E vkSj F  dks vkoafVr fd;k tkrk gSaA ;s dk;kZy; nks drkjksa esa gSa] 

,d drkj dk #[k mRrj dh vksj] rFkk nwljh drkj dk #[k nf{k.k dh vksj gSA B dks mRrj&eq[kh dk;kZy; feyk tks fd D 

ds cxy es ugha gSA D vkSj F  dks frjNs :i ls vkeus&lkeus dk;kZy; feysA C, ftldk dk;kZy; F ds cxy esa gS] dks 

nf{k.k&eq[kh dk;kZy; feyk] vkSj E dks mRrj&eq[kh dk;kZy; feykA 

fuEufyf[kr esa ls fdl la;kstu dks nf{k.k&eq[kh dk;kZy; feys? 

(A) FAE    (B)FCA   (C)BED    (D)ABC 

Ans.  B 

43.    ikap Nk= ,d drkj esa [kM+s gSaA lqeu iz.ko ds cxy esa [kM+h gS] ysfdu og nhuk ds cxy esa ugha [kM+h gSA dqekj jktw 

ds cxy esa [kM+k gS] tks lcls ckbZa vksj [kM+k gS] vkSj nhuk dqekj ds cxy esa ugha [kM+k gSA chp esa dkSu [kM+k gS? 

(A) dqekj   (B)jktw  (C)nhuk   (D)lqeu+ 

Ans.  D 

44.   vkB nksLr  A, B, C, D, E, F, H vkSj G nksigj Hkkstu ds fy, ,d xksy esat ds pkjksa vksj ,d nwljs dh rjQ eq¡g 

djds cSBs gSaA A, F ds lkeusa gS vkSj B ds ck,a rhljs LFkku ij gSA G, F vkSj D ds chp es gSA H, D ds ck,¡ vkSj gSA E, 

C vkSj A ds chp esa gSA C ds ck,¡ nwljs LFkku ij dkSu cSBk gS ? 

   (A) A   (B)D   (C)F   (D)B 

Ans.  C 

45.    Eight friends A, B, C, D, E, F, G and H are sitting around a circular table facing each other for 

a lunch. A is opposite F and third to the right of B. G is between F and D. H is to the left of D. E is 

between C and A. Who is sitting third to the right of A? 

(A)D    (B)G    (C)B     (D)C 

Ans. B 

46.   Seven friends O, P, Q, R, S, T and U are watching a movie sitting in a row. S is sitting at one 

extreme end. Q is sitting second to the right of S. P is sitting between O and Q. U is not sitting at any 

extreme end. R is sitting to the left of T. Who is sitting to the immediate right of P? 



 

 

(A)Q    (B)R    (C)U     (D)O 

Ans. D 

47.   Seven friends O, P, Q, R, S, T and U are watching a movie sitting in a row. S is sitting at one 

extreme end. Q is sitting second to the right of S. P is sitting between O and Q. U is not sitting at any 

extreme end.  R is  sitting to the left of T. Who is sitting in the middle? 

(A)R    (B)Q   (C)P   (D)U 

Ans. C 

48.    Eight friends A, B, C, D, E, F, G and H are sitting around a circular table facing each other for 

a lunch. A is opposite F and third to the right of B. G is between F and D. H is to the left of D. E is 

between C and A. Who is sitting opposite C? 

(A) D    (B)F    (C)B   (D)A 

Ans. A 

49.  lkr fe= O, P, Q, R, S, T vkSj U  ,d iafDr esa cSB dj fQYe ns[k jgs gSaA S ,d vafre Nksj cSBk gSA Q, S  ds 

nk,¡ vksj ls nwljs LFkku ij cSBk gSA P, O  vkSj Q ds chp esa cSBk gSA U fdlh Hkh Nksj ij ugha cSBk gSA R, T ds ck,¡ vksj 

cSBk gSA P ds Bhd ck,W vksj dkSu cSBk gS? 

(A)  R    (B)  O    (C)U    (D)Q 

Ans.  D 

50.   vkB fe=  A, B, C, D, E, F, G  vkSj H  ,d xksykdkj esat ds pkjksa vksj ,d nwljs ds rjQ eqag djds Hkkstu dj 

jgs gSaA A, F ds lkeus vkSj B ds nk,¡ vksj ls rhljs LFkku ij gSA G, F vkSj D ds chp esa gSA H, D ds ck,¡ vksj gS] E, C 

vkSj A ds chp esa gSA E ds lkeus dkSu cSBk gS? 

(A)  G     (B)  B    (C)C     (D)H 

Ans.  A 

51. lkr fe=  O, P, Q, R, S, T vkSj U  ,d iafDr esa cSBdj fQYe ns[k jgs gSaA S ,d vafre Nksj ij cSBk gqvk gSA Q, 

S ds nk,a ls nwljs LFkku ij cSBk gSA P, O vkSj Q ds chp esa cSBk gSA U fdlh Hkh vafre Nksj ij ugha cSBk gSA R, T ds ck,a 

vksj cSBk gSA U ds nk,a vksj ls pkSFks LFkku ij dkSu cSBk gS? 

(A) Q   (B)T    (C)P   (D)R 

Ans.  D 

52.   vkB fe=  A, B, C, D, E, F, G  vkSj H nksigj ds Hkkstu ds fy, ,d òRrkdkj est ds pkjksa vksj ,d&nwljs ds 

vkeus&lkeus cSBs gSaA A,  F  ds lkeusa gS vkSj B ds nk,¡ vksj ls rhljk gSA G, F vkSj D ds chp esa gSA H, D ds ck,¡ vksj 

gSA E, C  vkSj A ds chp esa gSA  H ds nk;sa ls rhljk dkSu cSBk gS ? 

(A) F   (B)A   (C)D   (D)B 

Ans.  C 

53.   Eight friends A, B, C, D, E, F, G and H are sitting around a circular table facing each other for a 

lunch. A is opposite F and third to the right of B. G is between F and D. H is to the left of D. E is 

between C and A. Who is sitting fourth to the left of A? 

(A) D    (B)B    (C)F    (D)C 

Ans.  C 



 

 

54.  Seven friends O, P, Q, R, S, T and U are watching a movie sitting in a row. S is sitting at one 

extreme end. Q is sitting second to the right of S. P is sitting between O and Q. U is not sitting at any 

extreme end.  R is sitting to the left of T.  Who is sitting between S and Q? 

(A) U    (B)R    (C)O   (D)P 

Ans. A 

55. Eight friends A, B, C, D, E, F, G and H are sitting around a circular table facing each other for a 

lunch. A is opposite F and third to the right of B. G is between F and D. H is to the left of D. E is 

between C and A. Who is sitting opposite H? 

(A)  B    (B)C    (C)D   (D)G 

Ans. A 

56.   Seven friends O, P, Q, R, S, T and U are watching a movie sitting in a row.  S is sitting at one 

extreme end. Q is sitting second to the right of S. P is sitting between O and Q. U is not sitting at any 

extreme end. R is sitting to the left of T. Who is sitting between P and R? 

(A) U    (B)R    (C)Q   (D)O 

Ans. B 

57. Eight Friends A, B, C, D, E, F, G and H are sitting around a circular table facing each other for a 

lunch. A is opposite D and third to the right of B. G is between A and F. H is to the right of A. E is 

between C and D. Who is sitting third to the right of H? 

(A) F   (B) B   (C)D   (D)G 

Ans. C 

58.   Seven friends O, P, Q, R,S, T and U are watching a movie sitting in a row. P is sitting at one 

extreme end. Q is sitting to the immediate left of S. P is sitting second to the right of T. U is not 

sitting at any extreme end.O is sitting between R and T. Who is sitting at the extreme right end? 

(A) R   (B)Q   (C)T   (D)P 

Ans. D 

59.  vkB fe= A, B, C, D, E, F, G vkSj H nksigj ds Hkkstu ds fy, ,d o`Rrkdkj est ds vklikl ,d nwljs ds vkeus 

lkeus cSBs gSaA A, D ds lkeus vkSj B dh nkbZa vksj rhljs LFkku ij gSA  G,  A vkSj F ds chp esa gSA H, A ds Bhd nkbZ 

vksj gSA E, C vkSj  D ds chp esa gSA 

 

 C  ds lkeus dkSu cSBk gS? 

(A)F    (B)B    (C)E     (D)G 

Ans. A 

60.  lkr fe= O, P, Q, R, S, T vkSj U  ,d iafDr esa cSBs fQYe ns[k jgs gSaA P ,d vafre Nksj ij cSBk gqvk gSA Q, S ds 

Bhd ckbZa vksj cSBk gSA P, T dh nkbZa vksj nwljs LFkku ij cSBk gSaA U fdlh Hkh vafre Nksj ij ugha cSBk gSA O, R vkSj T ds 

chp cSBk gSA 

   P   vkSj  T ds chp dkSu cSBk gS? 

(A)U    (B)O    (C)R    (D)Q 

Ans. A 



 

 

61.  lkr fe=  O, P, Q, R, S, T vkSj U ,d iafDr esa cSBs fQYe ns[k jgs gSaA P ,d vafre Nksj ij cSBk gqvk gSA Q,  S  

ds Bhd ckbZa vksj cSBk gSA P, T ds nk;sa ls nwljs LFkku ij cSBk gSA U fdlh Hkh vafre Nksj ij ugha cSBk gSA O, R  vkSj T 
ds chp cSBk gSA 

Q   vkSj  R  ds chp dkSu cSBk gS? 

(A) R    (B)T    (C)Q   (D)S 

Ans. D 

62.  vkB fe=  A, B, C, D, E, F, G  vkSj H nksigj ds Hkkstu ds fy, ,d o`Rrkdkj est ds vkl ikl ,d nwljs ds 

vkeus lkeus cSBs gSA A, D ds lkeus gS vkSj B ds nkbZa vksj ls rhljk gSA G, A vkSj F ds chp esa gSA H, A ds nkbZa vksj gSA 

E, C vkSj D ds chp esa gSA 

 

B  vkSj E ds chp dkSu cSBk gS? 

(A)E     (B)D   (C)C   (D)F 

Ans. B 

63.  lkr fe=  O, P, Q, R, S, T vkSj U ,d iafDr esa cSBs fQYe ns[k jgs gSaA P ,d vafre Nksj ij cSBk  gSA Q, S ds 

Bhd ck,¡ vksj cSBk gSA P, T ds nk,¡ ls nwljs LFkku ij cSBk gSA U fdlh Hkh vafre Nksj ij ugha cSBk gSaA O, R vkSj T ds 

chp esa cSBk gSA 

fcYdqy  ck,¡ Nksj ij dkSu cSBk gS ? 

(A)P   (B)Q   (C)R   (D)T 

Ans.  B 

64.   vkB fe=  A, B, C, D, E, F, G vkSj H  nksigj ds Hkkstu ds fy, ,d òRrkdkj est ds pkjksa vksj ,d&nwljs ds 

vkeus&lkeus cSBs gSaA A, D ds lkeus gS vkSj B ds nk,¡ vksj ls rhljk gSA G, A vkSj F ds chp es gSA H, A ds nk,¡ vksj 

gSA E, C vkSj D ds chp esa gSA 

B  ds lkeus dkSu cSBk gS? 

(A)C    (B)F    (C)H   (D)E 

Ans. C 

65.   V, X, Y vkSj Z rk”k [ksy jgs gSaaA X,Y ds ck,¡ gS vkSj V, Z ds nk,¡ gSA vxj X if”pe dh vksj eq¡g djds cSBk gS 

rks V fdl fn”kk esa eq¡g djds cSBk gS ? 

(A)  if”pe    (B)mRrj    (C)nf{k.k   (D)iwoZ 

Ans.  B 

66.  Ng ?kj A, B, C, D, E vkSj F nks drkj esa vofLFkr gSaA gj drkj esa vkeus&lkeus 3&3 ?kj gSA F, C ds lekus gS] 

tks fd E ds ck,¡ gSA D, A dh nkbZa vksj gSA rks fdl ?kj dk eq¡g B dh vksj gS? 

(A)E    (B)D    (C)A    (D)C 

Ans. C 

67.  pkj yM+ds A, B, C vkSj D rFkk pkj yM+fd;k¡ E, F, G vkSj H ,d xksy est ij dsanz dh vksj eq[kkfrc gksdj bl 

rjg cSBs gSa fd dksbZ Hkh nks yM+dh ,d lkFk ugha cSBh gSA F, A vkSj C ds chp esa cSBh gSa] vkSj bldk eq¡g B dh vksj gSA E, 

G  ds nkbZa vksj nwljs uacj ij cSBh gSA B vkSj H ds chp esa nks O;fDr cSBs gS ftudk eq¡g E dh vksj gSA 

C  ds nkbZa vksj dkSu cSBk@ cSBh gS? 

(A)G       (B)E     (C)H      (D)F 

Ans. C 



 

 

68. Nk=k,a& lqeh] dfo] jkuh vkSj izhfr ,d iafDr esa cSBh gSA jkuh vkSj izhfr ,d nwljs ds cxy esa ugha cSBh gSaA dfo rhljs LFkku ij ugha cSBh 

gSA fuEufyf[kr esa dkSu lk xyr gS\  

(A) lqeh igys LFkku ij gSA (B)nwljs LFkku ij gSA  

(C)lqeh pkSFks LFkku ij gSA   (D)lqeh rhljs LFkku ij gSA 

Ans. A 

 


